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 باشد. ماشین حساب آزاد می جزوه بسته و فقط .استدقیقه  100گویی به سوالات مدت زمان پاسخ

 ثابت کنید که ،ضریب میرایی در ارتعاش اجباريکوچک بودن با فرض  -1سوال 
 نمره 3,5 ؟می شود ضریب میرایی از رابطه زیر تعیین
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براي تعیین ضــریب میرایی در ارتعاش اجباري یشــکل گام به گام و بصــورت 
 زیر عمل می کنیم:

 سیستم را تحت ارتعاش قرار می دهیم. -1

 فرکانس را که معمولا بصورت زیر است رسم می کنیم. -منحنی دامنه -2

 resZ تعیین محل دامنه تشدید-3

0.707محاسبه  -4 resZ1هايو تعیین فرکانسf 2وf 

 .تعیین می شودبالا ضریب میرایی از رابطه  -5

 تعیین کرد:ي تابع جابجایی و جابجایی رزونانس می توان را اثبات: با توجه له داشتن رابطه
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بدســت آورید و ســپس فرکانس هاي طبیعی آنرا تعیین  براي شــکل زیر معادلات حرکت ســیســتم دو درجه آزادي با ارتعاش آزاد را -2سوال 

 نمره 3,5؟کنید
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 نمره 2ها در چیست و چه ارتباطی دارند؟سرعت موج طولی در محیط کشسان و سرعت جابجایی ذره را تعریف کنید؟ تفاوت آن -3سوال
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وارد شود فقط قسمت کوچکی نزدیک به این مقطع تحت  ntبا مدت زمان   xσتنش یکنواخت و نوسانی زیراگر به قسمت انتهایی میله شکل 
شود که سرعت این انتقال همان سرعت موج گذرد به سایر نقاط میله منتقل میهمچنان که زمان می گردد و این تنشفشاري واقع میتنش 
  خواهد بود. pVیا   cVطولی 

 

 

cX.میزان زمانی تنش فشاري بهدر خلال  V t∆ = اي کند اما در هر لحظه دیگر زمان مانند تنش فشاري در طول قطعهپیشروي می∆
n.از میله تعادل  c nX V t=شدگی طول میله در اثر اعمال این تنش عبارت است از: پیش خواهد رفت و میزان کوتاه 

.x x
n n c nu X X V t

E E
σ σε= = ⋅ = ⋅  

 و در حقیقت اگر سرعت تغییر شکل در میله را بخواهیم:
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نکته  دهد.از این نظر مهم است که ارتباط بین سرعت حرکت ذرات و سرعت نشر موج طولی یا موج تنش را نشان میزیر رابطه 
جهت و هنگامی که حرکت ذره هنگامی که تنش وارده فشاري باشد هر دو همقابل توجه دیگر این که سرعت نشر موج و سرعت 

 تنش وارده کششی باشد در جهت مخالف یکدیگر هستند.

جایی ذرات وابسته به شدت تنش یا تغییر شکل نسبی بوده در حالی که سرعت نشر موج فقط تابعی نکته دیگر این که سرعت جابه
 باشد.از خواص مصالح می

x
C Cu V V

E
σ ε= ⋅ = ⋅  
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 200و سرعت موج برشی  0,4با ضریب پواسون برابر با خاکی براي محیطی  متر 5با طول  میزان دامنه جابجایی ها موج رایلی الف) -4سوال 
نظر شما در مورد جابجایی افقی در جهت عمود  ج) در چه عمقی دامنه جابجایی هاي افقی و قائم بیشینه است؟ ب) را تعیین کنید؟متر بر ثانیه 

 نمره 4بر انتشار موج رایلی چیست؟
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 با توجه به ضریب پواسون از جدول روبرو داریم: 
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 جابجایی در آن جهت صفر است.ج) 

 

 اثر سرعت بارگذاري بر پارامترهاي مقاومتی خاك رس اشباع و ماسه خشک را بصورت جداگانه و با ذکر دلیل آن بنویسید؟ الف)-5سوال  
 2 در آزمایش بارگذاري گذرا، زمانی که دامنه بارگذاري در بیشینه است آیا پاسخ خاك هم ماکزیمم مقدار خود است؟ لطفا توضیح دهید؟ ب)

 نمره

در آزمایش سه محوري تحکیم نیافته زهکشی نشده بر روي رس اشباع هر چقدر نرخ کرنش یاسرعت بارگذاري بیشتر باشد ضریب  حل الف)

)   اومت زهکشی نشده خاك بیشتر است.چسبندگی یا مق )

( )
1.5dynamic

static

u

u

c
c

≈  Carroll, 1963:  ،در وقتی سرعت بارگذاري افزایش یابد

 شتر است.رس بی خاكنشده مقاومت زهکشی رك چندان نیست. بنابراین رسی فرصت گسترش تخاك 

 

با افزایش نرخ کرنش، ابتدا مقاومت برشی کاهش در مورد ماسه خشک 

) یابد.یابد و سپس کمی افزایش میمی )
min

2dyn staticφ φ= − 
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آن: زاویه اصطکاك داخلی خاك با ضریب اصطکاك خاك رابطه مستقیم دارد و چون تحت بار دینامیک ضریب اصطکاك کاهش می یابد  دلیل
 دلیل افزایشتواند بهشود. در نرخ کرنش هاي بالاتر افزایش زاویه اصطکاك داخلی خاك میآنگاه باعث کاهش زاویه اصطکاك داخلی خاك می

 از بار دینامیکی و پدیده اتساع باشد.تراکم ناشی 

دهد. دلیل این اختلاف اینست که هر ماده براي اینکه به اعمال مم تنش رخ مییمحل ماکزیمم کرنش(پاسخ)، بعد از ماکز -خیرقسمت ب) 

rt )of  response time، سیستم سیستم است. به این زمان، زمان پاسخ ختیو س تنش پاسخ بدهد نیاز به زمان دارد که وابسته به میرایی

 system (رگا گویند.میrt t< لب است.سیستم بسیار غا سخ چندان ندارد و در این حالت میراییباشد سیستم بسیار سخت است و پا 

 

نزولی با رسم شکل توضیح دهید؟ چه پارامترهایی از این نوع آزمایش قابل تعیین و یا  روش گمانه با انتشار امواج به صورت صعودي -6سوال 
 نمره 2است؟

در روش امواج صعودي دو منبع ایجاد موج در نقاط . هاي فوق، به یک گمانه بیشتر نیاز نیست و این از مزایاي روش استدر هر دو روش
 گیرد.در سطح زمین قرار می گیرندهمختلف (عمق مختلف) از گمانه قرار گرفته و یک 

 گیرند.در روش امواج نزولی دو گیرنده در اعماق مختلف گمانه قرار می

 کنند.گیري و محاسبه مینده را اندازهدر هر دو روش فوق سرعت متوسط امواج بین منبع تولید و گیرنده و بین دو گیر

با تعیین سرعت موج برشی در آزمایشگاه از همان شود. تعیین میهاي مختلف دول برشی دست نخورده خاك در اعماقمو سرعت موج برشی 
 توان میزان دست خوردگی خاك را نیز تعیین کرد.خاك، می
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متري با وزن مخصوص اشباع 10درجه در عمق  38اگرنمونه اي از خاك ماسه اي سیمانته شده با زاویه اصطکاك داخلی   -7سوال 
320kN msatγ 317.5kNو وزن مخصوص تر = mwetγ متري از سطح زمین قرار گیرد، مطلوبست  3قرار دارد، اگر آب در عمق =

 نمره 3باشد؟  3و درصد سیمانته آن  0,7یرایی ماسه سیمانته شده را در صورتیکه ضریب تخلخل آن تعیین مدول برشی و ضریب م
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